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Reformáljuk a házasságot.
Méjr, ma is hatása alatt vagyok 

az újságok karácsonyi számainak, 
melyek irányukhoz híven propagálják 
eszméiket s ha okosat nem tudnak 
mondani, mondanak merészet és na­
gyot, (ők gondolják) a mitől hadd 
vesszen a magyar, llyformán akadt 
kezembe újólag az „Egyetértés“ ka­
rácsonyi száma, melyben Dr. (?) Gerő 
cikkezik a fenn ti címmel, olcsó buda­
pesti újságírói elméncséggcl, de annál 
vastagabb tudatlansággal s szemtelen 
merészséggel. Dr. Gerő szerint a XX. 
században a házasság „megszűnt is­
teni intézmény lenni, minek folytán 
szentsége kopott emberi intézmény 
lett“ s „felvilágosodott elméje“ ma 
nem lát semmi mást a házasságban, 
mint „emberi szabadakaraton nyugvó , 
gazdasági társulást,“ mely ma még 
„nem szabadult fel az egyházi, külö­
nösen a pápai hatalom alól,“ mert a 
házasság „szentsége“ „pompás kenyér­
kereset“ a „papoknak.“

Szegény Dr. Gerő (igazán saj­
nálatra méltó) talán egy kis hideg 
vizgyógykurával hüthetné forró idege­
it s akkor nem volnának ily rémes 
víziói, melyek fölött oly müfelhábo- 
rodás érné. S ezt annál inkább ajánl­
juk, mert igy folytatva irói „zsenia­
litását“, tartunk tőle, hogy akaratán 
kívül is oda kerül, hol „megpihenhet“ 
lelke.

A fanatikus gyűlölet az egyház 
ellen, mely minden sorából kirí, nem 
bánt minket, de vastag tudatlansága ily 
kérdésekben, hol nem lehet csak 
„szál in ázni“ és görögtüz rakétákat do- 
bigálni a magasba, bosszant.

Nem vitázunk arról, hogy a ’'ázas- 
ság isteni intézmény-e, vagy sem, de 
azt, mint kétségtelen tényt kell konsta­
tálnunk, hogy a házasság intézményét 
a kereszténység, Krisztus emelte arra 
az emberi méltóságnak megfelelő fok­
ra, melyen századokon keresztül a 
házassági intézmény a nemzet s tár­
sadalom fenntartó alapja volt.

S azt is, mint kétségbevonhat- 
lan tényt kell konstatálnunk, melynek 
példáit a nemzetek s a társadalom 
életében minden kétséget kizárólag 
tapasztalunk, hogy a házasság vaHas- 
erkölcsi alap nélkül romlására volt a 
múltban, van a jelenben s ebből kö­

vetkezőleg lesz a jövőben úgy a nem­
zeti, mint a társadalmi életnek.

Lehet a házasságot üres, hang­
zatos s ostoba „kopott“ frázisokkal tá­
madni, lehet talán egyes jelentéktelen 
részeiben bizonyos reformokat sürgetni, 
de magát az intézményt sem reform, sem 
támadás nem érheti s amint abból az 
vallás-erkölcsi alapot kiveszik, nem 
lesz az többé házasság, nem lesz a 
semmi, csak merő állatias ösztönki- 
elégités, melynek következményei ká­
rosak ugyan a vallás-erkölcsi életre 
is de sokkal károsabb, veszedelme­
sebb, íciforgatóbb és gyilkolobb a tár­
sadalmi, gazdasági s nemzeti életre.

Szomorú bizonyságait látjuk en­
nek azokon a vidékeken, hol a szoci­
áldemokrata és szabadkőműves elvek 
„szabadszerelmet“ hirdető eszméi va­
lamelyes (bár — hála Isten — se­
hol se mély) gyökeret vertek s hol a 
statisztika hideg számai szerint nem­
csak a gazdasági romlás állott be a 

I szabadszerelem nyomán, de a teljes 
erkölcsi, társadalmat gyilkoló s nem­
zetet gyengítő züllés, melynek követ­
kezményeit évtizedek erős, intenzív 
munkája is alig reparálhatja.

Ez igy van, mert emellett bizonyít 
a jelen statisztikája, emellett bizonyít a 
múlt történelme, mely pedig az élet­
nek mestere.

S ha e körülményre mélyen tekin­
tünk s ennek okait kutatjuk s főleg 
azon körülménynek, hogy még intelli­
gens (bár: ?) körökben is ily nézetek 
otthonosak, az egyházgyülölet mellett 
találunk egy igen érdekes okot, mely 
véleményünk szerint e kérdésben na­
gyon befolyásolta az emberek felfogá­
sát s házasság intézményével szemben 
szabadabb véleménynek adott helyet: 
s ez a nőemancipáció túlhajtott moz­
galma.

Vallom teljes meggyőződéssel a 
nőmozgalom bizonyos körülményekre 
kiterjedő helyes, jogos és méltányos 
voltát s távolról se tekintem a nőt a 
férfi mellett alacsonyabb tényezőnek 
így a társadalmi, mint politikai, avagy 

gazdasági életben, de azt mégis tel­
jes meggyőződéssel vallom, hogy a 
napjainkban tapasztalható irány, mely 
a házasság évezredes intézményét 
lényegében támadja, javarészben on­
nan van, mert a „durva,“ az erős férfi

elvesztette a nő iránt érzett bizalmát. 
Leszállóit a nő arról a magaslatról, 
melyen még az eldurvult férfilélek is 
szerette s akarta látni a nőt, beleve­
gyült a piszkos élet forgatagába s azért 
rájuk illik a nagy költő — ugyan 
másra mondott — szava :

„Nem én téptem le homlokodról
Magad tépted le a babért.,,

Dr. Gerő komolyan foglalkozik a 
házasság reformálásának eszméjével s 
Budapesten már egész iskolája van.

Hisszük, hogy vállalkozása cső­
döt mond s a még tiszta felfogású és 
érzésű „ magyar“ körökben reakciót 
szül ez a szabadszerelem révpartja 
felé törtetés, de azt is tudjuk és érez­
zük, hogy a reakciót a nőinemnek kell 
megteremteni, őneki kell visszahódí­
tani ismét az erkölcsi piadesztált, őneki 
kell megteremteni ismét az otthont, a 
kedves, a meleg otthont, megtisztítani 
a lélek rokonságát, szóval a női nem­
nek vissza kel) térni az ősi ideálokhoz, 
hol boldog volt a nő családjában s 
boldog a család „őrangyala“ mellett.

Ezt teremtsék meg magyar nőink, 
mert a terbevett reform őket sújtja 
első sorban s akkor igazán nem lesz 
szükség a dr. Gerő-féle „reform törek­
vésekre“. (Q.)

Belpolitikai hírek.

Mit l enict/irtiink :* Mindennap újabb
és újabb veszedelmet rejt magában, s 
egyre jobban sötétül az ég felettünk. A kor­
mány nem alkuvó, merev politikája ugyan­
oly merevséget teremtett a küzdőkben is s 
most már nem enged egyik sem.

A szociáldemokrata párt vasárnapi 
közgyűlésén bemondta a tömegsztrájkot s a 
nagy városok s kis falvak munkás népe 
csatlakozik a mozgalomhoz, sztrájkolni akar, 
éhezni, nyomorogni, de jog kell neki, követeli 
azt, ami az övé. Szinte gondolkodóba esik az 
ember s csak a kétségtelen való ébreszt fel 
s figyemeztet, hogy már nincs idő gondol­
kozásra, itt már tenni kell. A városok egy­
másután mozdulnak meg s az utóbbi időben 
mamelukká lett Kolozsvár "5 szavazattal 47
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mánynak s híreink szerint több város készül 
hasonlóval kedveskedni a kormánynak.

Sut a munkapárti körökben is úgy 
látszik, rosszul áll a kormány szekere, mert 
egészen komoly körök Khuen felé kacsintgat­
nak, mint a kinek megint aktiv szerepe lesz 
a politikában.

A/ ellenzék eközben komolyan dolgo­
zik a néppárt klubb helyiségében s öröhi-
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mel látjuk, kogy a munka nemes és kon.oly 
s azért bízunk eredményes hatásaiban.

A konzervatív Andrássy is a „radikális“ 
ellenzék küzdő soraiba állott s a „Magyar 
Hírlapiban élesen bírálja a kormány szűk­
markú javaslatát s azt mondja: „ha a kor­
mány elakarja kerülni a sötétbe való ugrást, 
ha sikerrel akar harcolni a radikalizmussal, 
akkor legelőször helyezkedjék vissza a tör­
vényes alapra. Amig erőszakkal kormányoznak, 
amíg rendszerével a csendőrök Budapest 
utcáin a törvénytelen uralmakra emlékeztet­
nek, nincs a kormánynak erkölcsi joga ah­
hoz, hogy másoktól nagyobb tiszteletet köve­
teljen, mint a mennyinek példáját maga adja. 
Ha a Ház elnökének szabad lelkiismeretét 
magasabbra helyezni mint a szabályt, ne 
csodálkozzunk, ha majd ugyan ezt tapasz­
taljuk a radikalizmus vezéreinél is“.

S a kormány mindezek mellett mereven 
elzárkózva minden közelítés elől vár, pedig 
sötétül az ég felettünk s azok a munkás 
milliók, kik a nemzet gerincét alkotják, lesz­
nek e merevség áldozatai, hacsak-mint re­
méljük — nem jön egy fénysugár, a nem­
zet akarata, s uj világot nyit, uj életet teremt.

Külpolitikai hírek.

A balkán-török konfliktus még mindig 
kétségek közt evez. A nag) követek vasár­
nap felszólították a török kormányt, hogy 
u ja r nej v . t-izü a nagyhatalmaknak, 
unt me is .„crtek, de mit sem árul tax el 
abból, ho0y milyen lesz a válasz főleg Dri- 
nápoly s az égéi szigeteket illetőleg.

Németország határozattan a mellett 
van — még a porta tagadó válaszának ese­
tére is, — hogy a nagyhatalmak maradjanak 
semlegességük mellett, mert csak igy kerül­
hető el egy európai konfliktus. És e véle­
ményét Németország határozott formában 
hangsúlyozza főleg Oroszországgal szemben, 
ki mindenáron aktiv térre akarna lépni.

Törökországban meglehetősen lábraka- 
pott a háborús hangulat.

A román-bolgár konfliktus is egyre 
nyugtalanítóbb szint ölt s a Krajovában tar-
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tott népgyülés a kormány részéről erélyesebb 
akciót követel, sőt Philipescu földmivelés- 
ügyi miniszter Jonescu eddigi eljárásáról 
kedvezőtlenül nyilatkozott s igy a helyzet 
újból kiélesedett.

A Szent Ferencrendi 
zárda ünnepe.

Ma ünnepli a Szent Ferencrendi nő­
vérek zárdájának főnöknője, Tisztelendő 
M. Franciska Szalézia névünnepét, mely al­
kalomból a zárda növendékek kedves ün­
nepséget rendeztek a szeretett, az aranyos 
lelkű, jó főnöknő üdvözlésére.

Sok kedves ünnepségen voltam már, 
de annyi melegséget, annyi szeretetet, annyi 
érzést, annyi hálát nem láttam felcsillanni a 
szemekben, mint a tegnap, mikor a főnöknőt 
ünnepelték.

Megragadott az ártatlan, tiszta szeretet 
s lelkesedés tüze, mely a gyermekek leiké­
ből kiáradt s nemcsak arra a nemes szel­
lemre következtettem, mely a zárdában ural­
kodik, de főleg arra a nemes lélekre, kinek 
az ünneplés szólott.

S valóban M. Franciska Szalézia fő­
nöknőt ez ünneplés méltán illette. Ritkán 
láthatni oly egyszerű s mégis oly mély ér­
zésű, oly gyöngéd, finom, szerető lelket, mint 
a milyennel Isten őt megáldotta s ezért ha­
tott rám az ünnepség, mert minden kis ré­
sziből kisugárzott az, hogy ez nem egy 
sablonos, egy szokásos felköszöntő, de a 
megértő szeretet, a mélyen érzett hálának 
ártatlan gyermeklélek által megérzett s ki­
fejezett ünnepsége, mely méltó ahhoz, kinek 
szól, s azokhoz, kik adják.

Az ünnepség egy 6-kezes zongorajá­
tékkal kezdődött, melyet Trnovszky Stella, 
Aschammer Anna, Fischer Cuci játsztak ked­
vesen, precízen.

Majd az intézet énekkara üdvözölte 
bájos gyermekénekkel a tiszt, főnöknőt, 
melyre a különböző osztályok képviselői 
léptek elő kedves virágcsokorral üdvözölni 
a jó anyát. Mezey Izuka, Mészáros Margit­
ka, Sántha Nusi, Bándi Katinka s Pindl An-
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na igazi követlenséggel tolmácsolták osztá­
lyaik nevében jó kívánságaikat.

A hegedű quartett stylusosan előadott 
zeneszáma után 7 édes csöppség jött a szín­
padra Tutsek Irénke, Palikó Irénke, Máncs 
M. Bischof S. Vokurka F. öffenberger M. 
és Kádár Regina, s a kis szorgalmas leány­
kák énekes jó kívánságait adták elő kedve­
sen.

Ezután „Az együgyü falusi leány“ c. 
zenés dialogot adta elő Otrobán Csilla és 
Limlein Anna s igazán nem tudtuk, hogy 
a rutinos játékot, vagy mindkét szereplő 
csodásán csengő hangját bámuljuk-e ?

Ezt követte a bájos Szikszai Sárika 
tréfás jelenete, melyet nagyon kedves köz­
vetlenséggel adott elő.

Befejezésül „A magyar zene banda“ 
tréfás kardalt adták elő olyan eleven s igazi 
gyermeki kedvességgel melyhez foghatót 
nem láttunk s a legnagyobb mértékben fel­
hangolták a különben is örvendő közönsé­
get.. .

De ki is tudná úgy leírni ezt a bájos 
gyermek ünnepséget, melyet az igazi szeretet 
s hála fakasztott s ily szeretetet gyújtott fel.

Szép volt, kedves volt, aranyos volt, 
olyan mint a jó főnöknő fehér lelke, olyan 
mint azok a gyermekietek, kik előadták, 
mint a Gudilla és Szilvána nővérek nemes 
nagy lelke, kik ezt rendezték.

S mi referádánk végén, mint hü kró­
nikások, csak azzal zárjuk be referádánkat, 
amit Meisel apát is kifejezett bezáró üdvözlő 
szavaiban,áldja meg az Isten azt a jó főnöknőt, 
derék munkatársait s azokat a jó, tiszta 
gyermekieteket. (Nó.)

MAPIHIREK.
Mondjon bárki

bármit, de tény az, hogy a virágok ki­
rálynéja a rózsa.

Nézzék csak meg jól a rózsát. A vi­
rágok minden bája, kedvessége, illata, 
zenéje, beszéde, mind, mind meg van 
a rózsában.

Modern paedagogiai irányok.
Irta: Székely Malvin. (5)

Majd asztalos munkával foglalkozva 
tanulja és alkalmazza a számtant, mértr.nt. 
Végül a háziipar, szövés, fonás alkalmat ad 
az eltűnő iparágakról való beszélgetésre s í 
a fejlettebb technika s a gyáripar megisme­
résére. Itt tanulják a fizikát. Végül jön a munka ; 
s a munkás jelentőségének kiemelése és a 
társadalmi kérdések megismertetése.

Európában az első reform iskola az 
angolországi Abbotsholme, melyet 1889-ben 
Dr. Roddre Cecil alapított. Ezenkívül Angol­
országban még csak egy van. Schweizban 
kettő, Porosz-Sziléziában és Svédországban 
van egy-egy. Leányok számára egész Euró­
pában csak kettő van, egyik Berlin közelében 
Stolpban, a másik a Bodeni tó mellett Gai- 
enhofen-ben. Ezek alapitója Pettersen asz- 
szony.

Franciaországban 1899-ben Edmond 
Denotins alapította meg 12 tagból álló erre 
a célra összeadott pénzéből az első francia 
reform iskolát az Ecole des Röchest. Ez 
egy 25 hektár kiterjedésű falusi birtok három 
lakóházzal, több műhellyel, laboratóriumuk­
kal, és iskolaépülettel, kertekkel- szántóföl­
dekkel. Az egész gazdaságot minden elő- | 
forduló munkával együtt a tanulók művelik.

Ezenkívül ipari munkák, művészetek, játékok, 
kirándulások egészítik ki a foglalkoztatást. 
Napi beosztásuk: 10 óra alvás, 5 óra szel­
lemi, 5 óra testi munka játék, művészet, 
(ének, zene, szavalás stb.) és 4 óra étkezés­
re, fürdésre, munka közti pihenőkre van föl­
használva, minden arányosan beosztva. Heten­
ként egy szabad délután kisebb és negyed­
évenként egy szabad nap nagyobb kirándu­
lásokra, ipartelepek stb tanulmányozására.

Minden előforduló munkát pl. valamely 
épület kijavítását, vagy újnak felépítését, vala­
mely használati tárgy miként való elkészí­
tését stb. a 4 hetenként tartott vitaórákon 
megbeszélnek. Hetenként egy óra iskolai 
parlamentre van fenntartva. — Ebéd után, 
vagy esténként hangversenyeket tartanak. A 
tanítási órák 45 perces tartamuak.

A mit termeltek vagy iparmunkákban 
készítettek, az intézetben fölhasználják, a 
fölösleget eladják.

A tanulók 6.-os 10-es csoportokra
osztva egy-egy idősebb hnuló vezetése alatt 
vannak; ez a capitaen (angol v. amerikai 

] iskolákban a prefectus). Ez felelős a csoport­
jáért. Minden növendéknek van valami meg­
bízatása pl. virággondozó, játékszerek őre, 
állatok gondozója. Nagyfokú önállósággal 
végzik kötelességeiket. A tanár nem teljha­
talmú parancsoló, hanem inkább tanácsadó 

1 jóbarát.

Nagyjában ilyen a reform iskolák élete. 
Azonban ezek az iskolák még eddig csak a 
gazdagabbak számára hozzáférhetők. Itt az 
Ecole des Roches-ban az ellátás 2250—2500 
frc.-ba kerül és ilyenforma az angol és a 
többi hasonló iskolákban is.

Az uj paedagogiai irány, az u. n. szo- 
ciálpaedagogia intézményeihez méltán csat­
lakoznak azok az iskolák és berendezkedé­
sek, melyek a szegény tanulók szenvedései­
nek enyhítésére törekszenek. Ilyenek az u. n. 
erdei iskolák — beteges gyermekek számára, 
a kisegítő iskolák gyenge tehetségű tanulók­
nak, a napközi otthonok, iskolai fürdők, in­
gyen könyv, ingyen tanszerek szegény gyer­
mekek felruházására, szünidei gyermektele­
pek. A nagyobbszabásu gyermekmenhelyek, 
gyermekszanatoriumok, a patronage, a társa- 

j dalom és az állam mindinkább növekvő 
gyermek gondozását, gyermekszeretetét bizo­
nyítják. És hogy minél sikeresebb legyen az 
újabbnál újabb nevelési rendszerek munkája, 
mind szélesebb körben terjed el a gyermek­
tanulmányozás tudománya. — Talán a pae­
dagogiai renaissance nagy forrongásából 
egészséges eszmék fognak életre kelni, me­
lyek uj vért, uj életet öntenek majd a világ 
legnagyobb és legnehezebb művészetébe is, 

I a nevelésbe s ezzel megalapozzák hosszú 
időre a társadalom egészséges előhaladását.

(Vége.)
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Nézzék meg a rózsát .... Bárso­
nyos szirmait egymásra hajtja s mint 
a féltő szeretet óvja egyik a másikát... 
a tömörülés, az erő csodás bájjal egye­
sül benne a finomsággal, a gyöngédség­
gel.

Az illat ... a rózsák illata ? Illatos 
a szerény ibolya, mely illatával az üde 
tavasz ébredését hirdeti, illatos a 
gyöngyvirág, melynek apró csengettyücs- 
kéi vig csilingeléssel lopóznak a szívbe 
... a dohányvirág melancholikus es­

ti illata ábrándozóvá tesz s mámorit, a 
tubarózsa kéjes illata s mégis ... mé­
gis a rózsa finomságo1 lehelő, discrét 
illata, mely betölti szobánk levegőjét, 
szivünket, érzésünket... a legkedvesebb. 
Nincs virág, melyben a külső szépség 
s belső tartalom, a discrét illat oly szép 
harmóniában egyesülne, mint a rózsában.
A rózsi mindig szép, a rózsa mindig 
kedves, ... a rózsát mindenki szereti.

Bájos a fesledező bimbó, mely 
most tárja ki szirmait, melynek 
hamvas üdesége a tiszta ifjúság leg­
szebb szimbóluma ... s kedves a ki­
nyílt rózsa, mely erős s mégis a töré­
keny, bájos és vonzó, illatos és finom. 
Illata soh'se bántó ... látni szeretjük 
mindig az erő és gyöngédség, a finom­
ság és érzés, a megértés és türelem, a 
szeretet és szenvedés sok szinti ... s 
örökké illatozó ... örökké szép ... örök­
ké lelket nevettető ... szivet nemesitő 
rózsáit, mert a rózsa ... a tisztaság 
fehér, a szenvedő szeretet piros, a meg­
értés sárga ... az ifjú lélek hajnalpir- 
kasztó rózsaszínű rózsája ... a virágok 
királynéja ...

S a rózsabál... a bálok királynéja, mert 
abban is feltalálhatok a rózsák tulajdon­
ságai ...

Kedves és vonzó lesz a rózsabál... 
az erő és gyöngédség, finomság és 
discrét ízlés, a jókedv pajzánsága, fehér 
lelkek tiszta harmonikus zenéje, üdeség, 
mely harmattal van telve, illat, mely be­
tölti a lelket jellemzik a rózsabált — a 
bálok királynéját ...

Ott lesz mindenki... az ifjúság, 
mely a keringők lágy dallamára halkan 
siklik a sima parketten s a ropogós 
csárdás ritmikus ütemeire újra éled ... 
a mamák, kik mosolyogós boldogsággal 
nézik gyermekeik pajzán vigságát s 
szemükbe a boldogság gyémántkönnyei 
jelennek meg s mig a jövő szálait 
szövögetik ... lelkűk a múltba téved s 
a vig zene közben nem is bántó a só­
hajtás : hej! mi is voltunk egykor fia­
talok ...

Ezért lesz kedves, azért lesz vonzó, 
ezért lesz igazi a rózsa bál, ezért lesz 
királynéja a farsang báljainak s ezért 
leszünk ott mindnyájan ...

Ugy-e mindnyájan ... ?
(-)

Személyi hir. Kövessházai Kövess Herr­
mann gyalogsági tábornok, a 12. hadtest 
parancsnoka ma délután a gyorsvonattal 
visszautazott Nagyszebenbe.

Adomány. Sch. K. a Szent Antal Nap­
közi Gyermek-Otthon céljaira 5 koronát ado­
mányozott, mely adományért hálás köszöne­
tét mond a gondnokság.

A „Szabad Lyceum“ végrehajtó bizott­
sága tegnap tartotta első értekezletét, melyen 
megejtették a választásokat. Ehlök: Szenti 
Bálint min. tanácsos, pénzügyigazgató, alel-

nök: Szépréthi Béla, titkár: Dr. gr. Logo- 
thetti Oreszt, pénztáros: Kolozsváry-Sillye 
Béla lett. Ugyancsak a végrehajtó albizottság 
tagjaivá lettek : Krbckné Lieber Etelka, Knörr 
Ferenc, Laurentzy Vilmos, dr. Gyárfás Tihamér.
A bizottság egyben elhatározta, hogy febr. 
hó 10-én megkezdi a szabad oktatást s min­
den kedden d. u. tovább folytatják a r. k. 
főgimnázium előadó termében. Ez évben 
felolvasnak : Szenti Bálint, dr. Gyárfás Tihamér, 
Dr. gr. Logothetti Oreszt, Knörr Ferenc és 
Laurentzy Vilmos.

Nyugtázás. A brassói kér. szocz. egye­
sület f. hó 18-án tartott mulatságára meg a 
következők voltak szívesek felül fizetni: 
Múlt Péter 4 K. Dr. Gyártás Tihamér, Lász­
ló Imre, Pálfi János, Gergely Sándor, két- 
két koronát, melyért ez úttal is fogadják 
hálás köszönetünket.

Beszüntetett postahivatal. A kolozsvári 
m. kir. posta-és távirdaigazgatóság az Ud­
varhely vármegyei Simonfalva községben mű­
ködő postahivatal működését ideiglenesen 
beszüntette. A nevezett hivatal kézbesítő kö­
rébe tartozó Medesér és Székelyszentmiklós 
községek a székelykereszturi postahivatal 
forgalmi körébe osztatott be.

A népszövetségi csoportvezetők figyel­
mét felhívja az igazgatóság az újonnan jött 
népszövetségi naptárakra. Minden újonnan 
belépő tag megkaphatja, ha egy korona tag­
diját befizeti. A csoportvezetők a naptárokat 
a szokott helyen átvehetik. Megjegyezni kí­
vánjuk, hogy azért az egy korona tagdíjért 
az uj tagok kapnak 9 füzetet és a jövő évi 
naptárt is meg fogják kapni.

Talált esöernyö. A r. k. iskola rajzter­
mében találtatott egy esöernyö. Tulajdonosa át­
veheti a házmesternél.

Hadkötelesek nösülése. A hivatalos 
lap mai száma közli a honvédelmi minisz­
ter 9000-17. számú körrendeletét, melyben 
közli a törvényhatóságokkal, hogy a véderő­
törvényben kapott felhatalmazás alapján az 
állítási kötelezettségüknek még eleget nem 
tett férfiak nősülhetésére vonatkozó tilalmat 
az év február 1-től kezdve esetleges újabb 
rendelkezésig megszünteti. Átmenetileg ak­
ként intézkedik a miniszter, hogy a január 
31-ig beérkező nősülési kérvények közül 
csak azokat fogja a minisztérium érdemlege­
sen elintézni, melyekből kitűnik, hogy a nő­
sülendő feleknek az azonnali! házasság ok­
vetlen érdeke. A többi kérvény, mint tárgy­
talan, vissza fog küldetni, mivel az állítás- 
kötelesek ezentúl minden előzetes engedély 
nélkül nősülhetnek.

Apolló-Bioskop Csütörtökön és Pénteken 
január hé 30 és 31-én. Téli sportok st. 
Móritzban (sport). „Első szerelem“ (humoros) 
2 felvonásban 700 m. hoszu film. Adria 
tengerparton (látványos). Rossz fin (életkép) 
500 m. hoszu film. Talismán (dráma:) 600 
m. hosszú film. Witdwest orvosa (dráma) 500 
m. hosszú film. Műsoron kívül: „Harc a 
lángokban“ dráma 2 felvonásban 1200 m. 
hosszú film. Szomaton és Vasárnap uj mű­
sor.

Táviratok.
Budapest, jan. 29.

Az Újság megállapítja, hogy a törők­
országi változás a nagyhatalmak közt 
ellentéteket támasztott. A lap bizalmat­
lan az ifjú török régimével szemben 
és sajnálja a higgadt Kiamil távozását.

Budapest, jan. 29.
Tisza védekezik azzal szemben, 

hogy ő Mihályival tárgyalt volna s 
azt mondja, hogy csupán az tény, hogy 
ö neki alkalma volt arra, hogy román 
politikusokkal tárgyaljon, de állítja, 
hogy e beszélgatés tisztán privát jel­
legű volt.

Budapest jan. 29.
A munkapártból kilépett képviselők 
most egy tervezeten dolgoznak, mely 
egy uj pártot akar létesíteni s mely a 
legmesszebb menő agitációt akarja 
kifejteni a kormány választójogi ter­
vezetével szemben,

Bécs, jan 29.
Georgi miniszter több képvise­

lő előtt kijelentette, hogy a karácsony 
előtt behívott rezervisták egy részét va­
lószínűleg szabadon bocsájtják.

A csapat felügyelők rendeletet 
kaptak, hogy azokat a családos em­
bereket, kiket megreklamáltak, szaba­
don bocsássák.

Csak a 1912 évieket tartják visz- 
sza.

Bécs, jan 29.
Jól informált körökből megerő­

sítik azt a hirt, hogy Románia haj­
landó Bulgáriát bizonyos feltételek 
mellett Törökország ellen segíteni.

Mindkét részről helyeslik a 
monarchia politikáját, mely békés és 
barátságos megoldást akar e két állam 
közt.

Nem gondolnák, hogy Oroszor­
szágnak külön politikával akarná meg 
zavarni a békés megoldást.

Berlin, jan 29.
A birodalmi gyűlésen a kormány 

ismételte, hogy a Francia — Angol éh 
Oroszország megegyezéséről szoló hí­
rekről értesülve van, de azoknak nem 
tulajdonit nagyobb fontosságot.

Konstantinnápoly, jan. 29.
A csataldzsai csapatok konfliktu­

sáról elterjedt híreket megcáfolják. A 
porta válaszjegyéke elkészült és azt 
még ma átadják a követeknek. A porta 
ragaszkodik Drinapoly s a szigetek 
birtokához.

Szentpétervár, jan, 29. 
Oroszország mindenáron biztosítani 
akarja a szövetségesek részér e győzel­
münk gyümölcseit, i la Törökország 
ismét háborút kezd, habozás nélkül a 
szövetségesek pártjára áll.

Konstantinnápoly, jan. 29,
A portának egy pénzcsoport aján­

latot tett tizenkét millió kölcsön nyuj-
tására Ráris, jan. 28.
Abban az erdőben, amelyben a Bonnot 
rablócsoport a támadásait az automo­
bilok ellen megkezdette, két kerékpá­
ros két automobilt megtámadott, a 
bennülőkre revolvereikből többször 
rálőttek. Majd őrült hajsza keletkezett, 
amelyből az automobilok megmene­
kültek. eJH
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A Brassói _ 
NépszövetségiTakarék- ss Hl

a kis emberek

takar'
Brassó, Kolostoron, 23, L emelet

Egy üzletrész ám 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthet!). -

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .*

1 Nyitva minden szerdán és smliíon L ü. I éráiéi 6 óráig, y
I ¥irTT!Ta,g?!lI Ü Cj

m Hirdetéseket letesz a mifllOfi. ü H3“a E

jr
Pontot kiszolgálás!

Hibátlan munka!

olcsó Arak!

Telefon: 5—15. TESTVE
Kifogástalan munka! 

:: ízléses kivitel l ::
Őlcsü Arak!

^Eleíon: 5—15.
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KÖNtiVNUOlTiDAI • miüiiTEZETE 
BRASSÓ, KAPU-lirCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy kihtyrnyomdánkat Kolostor utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapu-nteu */•>. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
é$ hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér 
tesitések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjet y és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való e eszite 
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- Tufrf'AipppI#
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel ÜkÍ.U 4-i8 6 * 8

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


